




















Oppgave 3 

a) Det forventes utledning av reaksjonsfunksjoner basert på overskuddsmaksimering. Gode 

forklaringer og intuisjon trekker opp. Produksjon i den enkelte bedrift (toppskrift M for 

mengdekonkurranse) blir 
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= =  der c  er enhetskostnaden (c D ). 

Overskuddet i den enkelte bedrift er gitt ved 21
( )

9
A B D c = = − . Samlet produksjon er
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MX D c= −  og markedsprisen er 
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MP c D= + . 

b) Bedriftene vil underby hverandre inntil prisen blir lik enhetskostnaden ( PP c= , toppskrift 

P  for priskonkurranse), gode forklaringer av denne prosessen trekker opp. Overskuddet i 

den enkelte bedrift blir lik null. Siden de to bedriftene er like, kan det argumenteres for at 

de vil dele markedet likt mellom seg (
2

P P

A B

D c
x x

−
= = ). Samlet produksjon blir 

PX D c= − .  

c) Konsumentene er tjent med priskonkurranse siden P MP P . Grafisk illustrasjon av 

konsumentoverskudd trekker opp. 

d) Denne deloppgaven, hvor de to bedriftene produserer identiske produkter, dekkes ikke av 

læreboka, men er gått gjennom på forelesning. Anta at bedrift A er leder og bedrift B er 

følger. Denne deloppgaven løses ved baklengs induksjon, det vil si at vi begynner med å 

analysere beslutningsproblemet til bedrift B. Bedrift Bs produksjon (toppskrift S for 

Stackelberg) blir 
1

( )
4

S

Bx D c= − , mens bedrift A produserer 
1

( )
2

S

Ax D c= − . 

Sammenliknet med a) har lederen høyere produksjon, mens følgeren har lavere 

produksjon. Sammenliknet med a) blir lederens overskudd høyere (
1

( )
8

S

A D c = − ) og 

følgerens overskudd lavere (
1

( )
16

S

B D c = − ). Siden S S

A B  , er det en fordel å være 

leder. 

Samlet produksjon blir høyere enn i a) og er gitt ved 
3

( )
4

SX D c= − . Siden produksjonen 

er høyere enn i a), blir prisen lavere og konsumentene kommer best ut i det tilfellet hvor 

den ene bedriften er leder og den andre er følger. 

 




